
28 11–12/2011
st

ra
n

a

čí
sl

o

databáze

Informace z jedné ruky

Náš úřad disponuje obrovskými 

informačními zdroji – databáze-

mi a registry. 

Snadná cesta

K těm největším a nejznámějším 

patří zejména Registr ekonomic-

kých subjektů a Registr sčítacích 

obvodů a budov. Oba mají specifi c-

ké postavení, neboť je jejich existen-

ce i podoba dána zákonem o státní 

statistické službě. A to včetně pod-

mínek pro jejich předávání uživa-

telům. Jelikož se jedná o registry, je 

možné z nich poskytovat informace 

i na individuální úrovni. 

Vědět, koho hledám

Registr ekonomických subjektů 

obsahuje informace o všech sub-

jektech, které mají své identifi kač-

ní číslo (IČO). K těmto údajům se 

dostanete velmi snadno: stačí, když 

do aplikace na webu našeho úřadu 

zadáte IČO nebo název fi rmy. Mů-

žete se zde například dozvědět, zda 

je konkrétní fi rma vůbec zaregist-

rována, v jakém oboru podniká ne-

bo jakou uvedla adresu svého sídla. 

O naší organizaci se zde například 

dočtete, že se jedná o organizační 

složku státu, sektorově je zařaze-

na mezi ústřední vládní instituce 

a její činnost patří mezi všeobecné 

činnosti veřejné správy. Všechny 

informace o Registru ekonomic-

kých subjektů naleznete na našich 

webových stránkách www.czso.cz. 

Výběry z registru si můžete také 

objednat v našich informačních 

službách. Řada podniků si registr 

kupuje, neboť jej používá ve svých 

informačních systémech. 

Široké využití 

Druhým velmi významným zdro-

jem dat je Registr sčítacích obvo-

dů a budov. Zjednodušeně řečeno, 

evidujeme v něm všechny budo-

vy v České republice včetně jejich 

územní identifi kace – tj. například 

geografi cké souřadnice, zařazení 

budovy do katastru, obce, kraje 

atd. V registru jsou vedeny i další 

informace o budově, např. počet 

bytů, doba dokončení, počet nad-

zemních podlaží nebo druh svislé 

nosné konstrukce. Praktické vyu-

žití této databáze je široké. Vedle 

statistických účelů se používá na-

příklad při sestavování hlukových 

nebo povodňových map. Agentury, 

které se zabývají výzkumy trhu ne-

bo veřejného mínění, je využívají 

k výběru oslovených respondentů. 

Informace z databáze jsou k dispo-

zici na webu úřadu. Registr je také 

možné zakoupit celý. 

Agregované údaje  

Statistické databáze mají trochu 

jiný charakter než registry. Veřej-

nosti z nich poskytujeme pouze 

tzv. „statistické informace“, což 

jsou takové, z nichž není možné 

identifi kovat fi rmu, subjekt či oso-

bu, která údaje poskytla. Ochra-

na důvěrných statistických údajů 

je prioritou každého statistického 

úřadu, samozřejmě včetně naše-

ho. V databázích, které jsou urče-

ny pro veřejnost, jsou tedy pouze 

údaje agregované. Tyto databáze 

obvykle neposkytujeme celé, ale 

zpracováváme z nich výstupy na 

základě požadavků uživatelů. 

Jiné databáze

Dalšími databázemi, do kterých 

máme přístup a z nichž poskytuje-

me informace, jsou databáze mezi-

národních institucí: OSN, OECD, 

ILO (International Labour Orga-

nization), IMF (International Mo-

netary Fund) a dalších. Za zvláštní 

pozornost stojí obecná databáze 

Eurostatu, z níž přebíráme data pro 

několik set tabulek, které jsou pro 

české uživatele připraveny v čes-

kém jazyce. Tato data se denně 

aktualizují.

Veškeré informace, které jsou 

k dispozici na našich webových 

stránkách, jsou pro uživatele zdar-

ma. Pokud je však potřeba zpraco-

vat speciální výstup, zvláštní po-

tvrzení nebo třeba provést výběr 

z databáze na zakázku, pak je nutné 

zaplatit určitý poplatek. Veškeré ce-

ny se řídí platným Ceníkem, který 

najdete na internetových stránkách 

www.czso.cz.

Už jste někdy potřebovali zjistit, na jaké adrese sídlí určitá fi rma? 

Nebo jste potřebovali potvrzení o výši infl ace kvůli tzv. infl ační doložce? 

Pokud ano, pak jste určitě přišli do kontaktu s výpisy ze statistických 

databází nebo s registry, které provozujeme.

•  statistiky zahraničního obchodu  •  údaje ze Sčítání lidu, domů a bytů  •  

údaje z volebních statistik  •  údaje z regionálních databází  •  databáze od-

větvových statistik  •  údaje z databáze výběrových šetření u domácností

Nejžádanější informace z databází

Z databází i z registrů vydává-

me různé výpisy – například 

Výpis z Registru ekonomic-

kých subjektů, ze statistic-

kých zjišťování (např. o prů-

měrných mzdách v určitém 

odvětví či regionu, o  inde-

xech cen stavebních prací ne-

bo tržních služeb v produkční 

sféře apod.). Nejčastější je Vý-

pis o míře infl ace vyjádřené 

přírůstkem průměrného roč-

ního indexu spotřebitelských 

cen za uplynulý rok. Každý rok 

v lednu je jich vydáváno na 

několik set.

Smršť výpisů 

přichází v lednu

Petra Kuncová

sekce poskytování statistických 

výstupů

Podle Registru sčítacích obvodů a budov 

bylo k 15. říjnu 2011 v Česku:

•  6 251 obcí a vojenských újezdů,

•  24 statutárních měst,

•  78 782 ulic a ostatních veřejných prostranství,

•  9 093 poštovních směrovacích čísel,

•  2 724 424 budov a vchodů k bytům.


